Tpu2oHOMempu4yeck
ue ypasHeHUs



OnpederneHue.

e YpaBHeHus Buaa f(x) = a, roe a -

AaHHoe 4ucno, a f(x) - opHa wm3
TPUFOHOMETPUYECKUX dyHKUMN,
Ha3bIBalOTCA NPOCTEULLNMN

TPUTOHOMETPUYHECKNMU YPaBHEHUAMMN.



PeweHune npoctenwinx
TPUrOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUMN.



Ymoouvt ycnewHo pewams npocmeinuue
mpuzoHomMempuueckue YypasHeHUst HYHCHO

1) yMeTb OoTMeyYaTb TOYKM Ha YNCITOBOU
OKPY>XHOCTM;

2) ymeTb onpeaensitb 3Ha4eHUsA CMHyca, KOCUHYycCa,
TaHreHca u KoTaHreHca ans To4ek YMCroBOM
OKPYXXHOCTH;

3) 3HaTb CBOMCTBA OCHOBHbIX
TPUrOHOMEeTpPUYEeCKNX (pyHKLUMN;

4) 3HaTb NOHATUE apPKCUHYCA, aPKKOCUHYCA,
apKTaHreHca, apKKkoTaHreHca n ymeTb OTMe4YaTb UX
Ha YNCITOBOU OKPYXXHOCTM.
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1. Haitmu xoopouHamuvt mouxu M,
aedcauweil Ha eOUHUYHOU OKPYIHCHOCMU U
coomeemcemayroweil Hucay




2. lana mouxa M ¢ abcuuccotit V2.
Haiidume opouHamy 3moit mouxu;
yKajxcume mpu ya2aa nogopoma, 8
pe3yabmame KOomopbixX HAUAAbHASL MOoUKd
(1;0) nepexodoum e mouxy M
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3. lana mouxa M ¢ abcuuccoil -2,
Haiidume opouHamy 3moit mouxu;
yKajxcume mpu ya2aa nogopoma, 8
pe3yabmame KOomopbixX HAUAAbHASL MOoUKd
(1;0) nepexodoum e mouxy M
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Pewuume ypasHeHue

COSX = —
2
x=£+27m, ne/z
4
x=—%+27m, ne/




Pewuume ypasHeHue

COSX = ———
2
x=5—ﬂ+27m, ne/
> 6
x=—5§+27m, ne/s




ADPKKOCHHYC H PeIerIe YPABHEHHI C0S X=a.,

ApKKOCUHYycOM uMcna d r-arccos
Ha3bIBalOT TaKoe YUCJI0 g
U3 NPOMeXyTKa
[0;7T ], KOCUHYC

Komopoe2o paeseH ad

arccos

arccos (-a)=m -arccos a



Pewienue ypasnenyy cos x =a.

Pewum npu nomowuun
YUCIFTOBOU OKPYXHOCTU
ypaBHeHUe cos X = a.

1) ‘a‘ > ]

HeT TOYek nepece4vyeHus ¢
OKPY>XHOCTbHO.
YpaBHeHMe He umeet peweHun. —1

\/



Pewenue ypasnenuyi cos x =a.

Pewum npu nomowuu
YUCITOBOU OKPY>KHOCTU
ypaBHeHUe cos X = a.

cos x =1 COS X = -
x = 21k X = m+21k
K & Z YacTHble

pelueHus



Pewenue ypasnenuyi cos x =a.

Pewunm npu nomoLuu -
YUCITOBOU OKPYKHOCTH 7172
ypaBHeHUe cos X = a.

33a=0
_1 .O 1 >
X
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X=—+mm ner
2
Kid
2 YacTHoe

pelueHune



Pewenue ypasnenuyi cos x =a.

Pewunm npu nomoLum
YUCIOBOW OKPYXXHOCTHU
ypaBHeHue cos X = a.

4) ‘a‘ <1

KopHu, cummMeTpUUHbIE

oTHocuTesnbHo OXx _7

arccos a

MOryT ObITb 3aNnUCaHbI:
[arccos a + 27tk
x —

— arccos a + 27tk

ninnm

— 1

, =arccos a

X =t arccos a+2rr*( OOLee pelwieHue



YpasHeHue cos x = a Ha3vieaemces
npocmeﬁluuM mpuzoHomMmempuueCkKum ypasHeHuem

Pewaemesn ¢ nOMowvb10 eOUHUMHOU OKPYHCHOCMU
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1. NpoBepuTb ycriosue |a | < 1

2. OTMEeTUTb TOYKY a Ha OocH
abcuncc (MMHNN KOCUHYCOB)

3. INpoBecTn nepneHanKynsp
N3 3TON TOYKU K OKPY>KHOCTHU

4. OTMETUTb TOYKMU

nepeceveHns nepneHanKynspa
C OKPY>KHOCTbIO.

5. [Nony4eHHbIe yncna—
pelleHns ypaBHEHUS COSX = a.

6. 3anucaTb o0LLEEe peLlleHne
ypaBHEHMUS.

x=xx,+2mm ne’



YpaeHeHue cost=a

a) npu -1<t<1unMeeT aBe cepun KopHen
t, = arccosa+ 21k, keZ

t,= -arccosa+ 21TTm, me€ Z.
ATN cepum MOXHO 3anucaTtb Tak
t= tarccosa+21Tn, n€ Z;
) npu a=1wunmMeeT 0gHy CEPUIO PELLEHNI
t=21Tn, n€ Z;

B) Npu a=-1KnMeeT O4HY CEPUIO pPeLLEeHNN arccos a

b/
2

. dICCOos a

2o

t=T1T+21n, n€ Z; %
) npu a=0 UMEET OBE CEPUUN KOPHEN
t = % + 217k, k€ Z
t,=- %+ 21Tm, m € Z. Obe cepum MOXHO 3anucaTtb B OLHY CEPUIO
t= ™ +T1n, n€Z.
n) %pm a>1 u a<-1 ypaBHEHME HE NMEET KOPHEN.



Pewume

1

1) cos x = 5

1
x = tarccos-+ 2nnn € Z

X = ig-i- 2nn,n € Z

ypaeHeHue

2) cosx= - 1
2

x = tarccos( —-21-)+ 2nn,n € Z
x=1(m- arccos%)+ 2nn,n € Z
x=t(m— §)+ 2rn,n € Z

X = i-zf+27m,n€Z



Pewume ypagHeHUEe

3) cosdx=1 4)  ost— 1
2

4x=2TIn,n €’/ o
§=n+27m,neZ

4 X = 2n + 4nmn,neZ



Pewume ypaeHeHue

3
= e
X+ =2 +mm,ne
A A
X =—=+—=+7nne
3 g

T
X =g+7m,neZ



YpaeHeHue sint=a

a) npun -1<t<1umMeeT ABe Cepun KOpHen
t, = arcsina+21Tn, n€Z

t2=1T-arcsina +2TTn, n€Z.
TN cepum MOXHO 3anucaTb Tak

t = (-1)%arcsina+1rk, ke Z; marcsin a g

6) npu a=1umeeT 0gHYy CEPUIO PELLUEHUN

t= %+ 21Tn, n€’Z o
B) npu a=-1unMeeT OgHY CEpUI0 peLleHni
t=-7T +271Tn, n€Z;
r) nﬁm a = 0 umeeT aBe cepumn KOpHeu
t = 21Tk, ke Z,
t, = T+2Tm, me€ Z.
Ob6e cepun MOXHO 3anucaTtb B OHY CEPUI0
t=1Tn, n€e Z;

o) npy a>1 u a<-1 ypaBHEHWE HE NMEET KOPHEN,




Pewume ypaeHeHue

1) sinx= Y=
2 =y

.. N2
Xy = arcsin—+ 2nnn € Z

X, = mM—arcsin—+ 2nn,ne€ Z

2
T
Xy = Z+ 2Zrimn €Z
T
Xy = n—z+ 2rin,n € Z

X, =~+ 2nnn € Z
-

3n
Xy = T+ 2nim,n € Z




Pewume ypasHeHuUe
V2

2
x, = arcsin( —Vz—z) + 2nin,n € Z

2) sinXx = -

, 2
X, = T — arcsin(— V?) + 2nin,n € Z

x1=—%+ 2mn,n € Z

Xy = n+g+ 2mn,n € Z

T
X = _Z+ 2mn,n € Z

5m
Xy T+ 2mrm,n € Z

¥




3apgaHue 2. Hantum KOpHU ypaBHEHuUS:

1) a)sinx=1 0) sinx=-1 B) sinx=0

r)sinx=1,2 1) sinx=0,7

SINX =

2) a) V3 9) V3
2

B) ‘
sihx= ——



YpasHeHue tgt=a

npu NOObOM a € R UMEET OOHY CEPUID PELLEHNN
X =arctga+T1n, n€ Z.

arctg a

No| &






YpasHeHue ctgt=a

npu NNtoboM a € R UMEET OIHY CEPUIO PELLEHNN
X =arcctga+ 1Tn, ne Z.

arcctg a

N &



1) ctgx=1 2) ctgx=-1




IHodsooum umozau

= n

la|>1 )} x=arctga +rmn  x=arcctg a +mn

la|<1 x=tarccos a+2nn  x=(-1)"arcsina+mn  x=arctg a +mn X=arcctg a +1mn
a=1 X=2TTtNn X=Tt/2+21n x=1t/4+1n X=Tt/4+1Nn

a=-1 X=T+27tn X=-Tt/2+2mn X=-Tt/4+Ttn x=3m/4+mn

a=10 X=Tt/2+1Nn X=Tth X=TIn X=Tt/2+1n



